



[2025 年 第 71 期]

重庆工贸职业技术学院健康学院

2025 年 12 月 26 日

学校党委委员、副校长赵小平教授为我院师生 讲授《形势与政策》思想政治理论课

为深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和《教育部关于加强新时代高校“形势与政策”课建设的若干意见》文件精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生关注国计民生，把握时代脉搏，2025年12月24日晚，学校党委委员、副校长赵小平教授在学术报告厅为我院师生讲授《形势与政策》思想政治理论课，我院党总支书记谭明权同志主持，200余名师生参加。

本次课程以“阔步迈向农业强国”为题，赵校长以中共中央、国务院印发的《加快建设农业强国规划（2024—2035年）》文件为切入点，从“我们为啥要加快建设农业强国”“我们要建设什么样的农业强国”“我们要怎样加快建设农业强国”三个方面进行了深入讲授。赵校长强调，强国必先强农，农强方能国强。农业强国是社会主义现代化强国的根基。满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础，都离不开农业发展。党的

二十大报告首次提出加快建设农业强国，这是以习近平同志为核心的党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的重大战略部署。没有农业强国就没有整个现代化强国。没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的。赵校长指出，实施农业强国战略，其深度、难度、广度不亚于脱贫攻坚。用不到 30 年的时间，把拥有 14 亿多人口、近 2 亿农户的农业大国建设成为社会主义现代化农业强国，世界上既没有成功的别国经验可供参考，历史上也没有成熟的体制机制可供借鉴。我们要坚持守正创新，既主动作为，加快建设；又稳中求进，久久为功。通过全方位夯实粮食安全根基、加快推进农业科技自立自强、全环节完善现代农业经营体系、全链条推进农业产业体系升级，全方位夯实粮食安全根基，成功建设社会主义现代化农业强国。

谭书记在总结时指出，本次课程既有理论高度，又贴近同学们学习生活实际，希望同学们将个人发展与国家农业现代化建设相结合，以专业所长助力乡村振兴与农业高质量发展。课后，同学们备受鼓舞，大家纷纷表示，要牢记习近平总书记的嘱托，把课上的收获迅速转化为实际行动，不断提升自身能力，坚持一张蓝图绘到底，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识，奋力把农业强国建设的施工图变为实景图！



报送：学校领导 抄送：学校各院部室处 发送：全院职工
